

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报
国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2014年7月 星期二
农历甲午年六月十九
廿七大暑
15
天气：多云，午后有阵雨或雷雨；偏南风3级；
33℃—24℃；昨日市区空气质量：优

今日16版
(A12版 B4版)
总第14213期
中国宁波网：www.cnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

余姚开发区“四大建设”步伐铿锵

综合考评连续四年居省级开发区之首，
夏宝龙批示“要总结推广余姚的经验”

扎实推进“双驱动四治理”
打好转型发展三年攻坚战
坚定信心促发展

本报讯(记者俞永均 通讯员潘建松 赵一兵)由省千人计划专家创立的宁波普利达智能科技应用有限公司，投产仅一年半，今年产值有望突破3000万元。“余姚经济开发区为我们提供了一流的发展环境，包括500万元的创业扶持基金、1000平方米的免租金办公用房等，这是普利达在短时间里快速发展的主要原因。”公司总经理陈燕智兴奋地说，

目前普利达已接到数千万元级的大单，未来将以翻番速度快速增长。近年来，余姚经济开发区按照省委、省政府提出的“四大建设”战略要求，以“大平台、大产业、大项目、大企业”为突破口，加快构筑产业功能平台，谋划培育集群经济，打造宁波经济新增长极。省商务厅发布的《2013年度全省开发区争先创优情况通报》显示，在浙江各省级开发区中，余姚经济开发区综合考评分连续四年排名第一。省委书记夏宝龙看到相关材料后欣然批示：“要总结推广余姚的经验。”

目前，余姚经济开发区已形成滨海新城、城东新城、模具城、远东工业城、千人计划产业园“四城一园”的发展格局，投产工业企业近2000家，其中规模以上企业777家。今年上半年，开发区实现规模以上工业总产值543亿元，同比增长13%；完成进出口总额241.2亿美元，增长28%；合同利用外资1.75亿美元，增长49%。目前，滨海新城一期已落户49个项目，其中七成以上属于新兴产业，项目全部投产后年销售额可达500亿元。国内率先启动的“千人计划”产业园，正在成为宁波和浙江又一张靓丽名片。目前，该园区已签约和正在跟踪洽谈的海外高层次人才项目达65个，产业化基地启动区块首批7个项目开工建设，总投资11.5亿元。

让批评和自我批评更“辣”一些

——鄞州区委常委班子专题民主生活会纪实

本报记者 朱宇

“我到基层调研有蜻蜓点水的倾向，自己联系的村今年只去过两次，没有真正为村里群众解决实际问题。”

“我是副职，总是认为上有领导，下有职能部门，遇事怕越位，常有等领导先表态的想法，归根到底是担当意识不强。”

“你抓重点工作力度不够大，重部署，轻落实，一些项目轰轰烈烈搞开工，但事后督办不力，存在形式主义倾向。”

“你享乐主义有所抬头，习惯于当太平官，进取心和工作激情减退，工作年年抓，年年都是老花样。”

7月12日至13日，鄞州区委党校会议室里“辣”味十足。在区委常委班子举行的专题民主生活会上，16位班子成员拿起批评与自我批评的武器，自我批评勇于揭短亮丑，相互批评拿出真刀真枪，经历了一次灵魂的洗礼和党性的锻炼。

省委常委、市委书记刘奇对这次专题民主生活会十分关心，他审阅把关了区委常委班子及个人的对照检查材料，听取省市赴鄞州督导组的情况汇报，与区委、区政府主要负责同志谈话谈心，对民主生活会进行全程指导。

敞开心扉谈，找准问题画好像

形式主义、官僚主义、享乐主义、奢靡之风，这“四风”问题在我身上有没有？“四风”的根源到底是什么？

我市今起入台汛 河网处中高水位

■价值1.33亿元的防汛抢险救援物资储备待用
■避灾场所增至1593个，7500名抢险队员待命

本报讯(记者厉晓杭 通讯员胡章)从今天开始，我市进入一年一度的台汛期，这意味着直到10月15日出台汛期，台风可能随时来袭。“今年我市面临台风严重影响和由此产生流域性洪水的可能性仍然很大，全市防汛形势严峻。”市政府防汛抗旱指挥部办公室负责人昨天表示。

根据气象部门预测分析，今年影响我市的台风有3至4个，比常年偏多，强台风也极有可能再次来袭。此外，出梅后的局地强降雨也将呈多发趋势，局地积涝和局地山洪灾害仍有可能发生。“事实上，今年8号台风‘流熊’已经影响过我市海域，前两天受弱冷空气和暖湿气流影响，我市又普降大雨，防汛工作已提前开始了。”市水利局有关负责人说。

据市水文站介绍，经过前期梅汛强降雨，我市水库水位上涨，蓄水明显增加，有23座小(一)型水库、19座重要小(二)型水库一度超过汛限水位，江北、镇海河网一度出现超警戒水位。截至昨天下午4时，全市32座大中型水库蓄蓄1.5亿立方米，总蓄水量为9.4亿立方米，占蓄控水位的84.2%；其中，向宁波市供水的水库主要大中型水库蓄蓄1亿立方米，总蓄水量4.6亿立方米，占蓄限水位的81.9%。全市河网处于中高水位。

主汛期前探防洪工程

相关报道见 A6 版

今日推荐

高考第一批分数线今揭晓

223所高校计划在浙招生 3.78 万人

连日大雨致高速公路事故频频

交警提醒车距

应保持平时 2 倍以上



水中搭起“便民桥”

昨天上午，受局部强降雨影响，海曙区龙湾新村部分路面“水漫金山”。为方便居民出行，南门街道朝阳社区10多名志愿者和社利用木板、竹架、砖块等，在短时间里搭起一条数十米长的“便民桥”，并调来抽水泵排积水。截至当天下午3时，积水基本排完。

(胡建华 陈栋 孙秋梁 摄)

余姚织就立体化防汛防台网

硬件上，投资20.23亿元兴修水利
软件上，做到预警信息全覆盖、零遗漏

本报讯(记者陈朝霞 余姚记者站张伟 谢敏军)如果今年再来一场洪水，余姚怎么办？今年年初开始，余姚市委、市政府吹响防汛抗汛“集结号”，在完善应急预案、预警信息发布、组织指挥体系、各部门职能联动、志愿者参与以及汛前培训和演练等方面“一个都不能少”。如今，一张立体化的防汛防台网已经织就。

“防汛防台工作事关人民群众生命财产安全，事关经济又好又快发展，事关社会安定和谐，也检验着政府治理城市、服务百姓的能力。”余姚市主要领导表示。

今年年初，《“五水共治”三年行动计划》已经作为余姚“一号文件”下发，其中将防汛排涝放在重中之重位置。在征求省市专家及社会各界意见基础上，余姚将防汛防台两个应急预案合二为一，形成了新预案，并于6月中旬经市政府常务会议讨论通过。一套从市直部门、乡镇、街道(经济开发区)，到行政村、社区“横向到边、纵向到底”的防汛防台预案体系基本形成。

防汛防台工作考验着各应急联动单位的快速反应能力。6月下旬的一个暴雨之夜，余姚市应急管理局、市政府督查室联合举行了一场防汛工作应急演练。接到预警信息后，市直机关值班领导、机关干部、街道社区相关干部联合行动，30分钟后，应急抢险和后勤保障人员及时到位，各项工作有条不紊开展，防汛预案得到检验。截至目前，余姚有2925人次参加了培训，全部22个乡镇、街道和经济开发区成功开展防汛防台应急演练。

在硬件上，余姚投资20.23亿元兴修水利，截至目前，已全部修复1100处水毁工程，完成投资8100万元；投资3000多万元，完成240公里城区地下管道等地下设施的清淤工作；完成城区低洼积水区域管网和排涝泵站的改造工作。同时，加强对交通、电力、通信、供水等基础设施的整改提升和应急物资的储备，建立预防预警信息发送平台，把气象信息显示延伸到乡村。

在软件上，做到预警信息全覆盖、零遗漏。大到防洪设施、城区泵站、紧急避灾点的定位，地质灾害点信息、应急救援的联系方式等，小到自来水管损坏、供电故障报修电话等信息，通过110万户电信移动联通用户、城区一户一册《防汛防台减灾手册》、市民“明白卡”，以及中国余姚网、余姚日报等向全民公示。同时，志愿者也在行动中。在余姚市内，民兵、团员组成的应急小分队已组建完毕。

“红脸”不翻脸 “揭短”不变味

象山县委常委会专题
民主生活会“辣”味十足

本报讯(记者王量迪 象山记者站俞莉 陈光曙)7月8日至9日，作为副省长熊建平在我市开展第二批教育实践活动的联系点，象山县举行了一次史上最“辣”的常委会班子专题民主生活会。会前，熊建平专门听取了省委赴象山督导组汇报，详细了解象山教育实践活动前阶段情况和民主生活会准备情况，并分别与象山县委、县政府主要领导谈心，对开好这次专题民主生活会提出明确要求。

市委常委、秘书长王剑波，市委常委、宣传部部长洪嘉祥参加了本次民主生活会。

“我对重大决策程序有简单化思想，认为自己在象山工作时长、了解掌握的情况全，研究工作时有先亮明自己意见和观点，一定程度上影响了大家充分表达自己的观点，导致有时决策时吸收集体智慧不够……”民主生活会开始后，象山县委书记李关定第一个向自己“开炮”。

象山县委副书记、县长叶剑鸣及全体常委会班子成员随后一一反躬自省。

记者在现场采访时发现，本次会议的“辣”，首先体现在个人对照检查。从每位常委会班子成员提交的个人对照检查可以看到，无论上至遵守政治纪律的原则问题，还是下至个人住房及家属子女从业情况等项事，大家主动揭短亮丑，不回避矛盾和问题，既联系现在岗位职责，又联系个人成长经历，既讲个人自身的“四风”问题，又从分管系统和部门出现的问题中检讨自己。

“我很庆幸并且感谢有这么一次教育实践活动，让我的理想信念、群众观点、党性修养、精神状态都得到了全新的洗礼。”象山县委常委、宣传部部长罗来兴接受采访时坦言，“为写好个人对照检查，我结合自己的思想和履职情况，自我静思剖析，回头反观这些年来自己所走过的路、做过的事，进行了一次深刻的自我认识与评判。”

“你自认为是老常委了，年纪也不轻，上进心、工作主动性减退了。”“你在工作出现问题时，批评同志的方式简单粗暴，这是官僚主义的表现。”“你解决群众反映强烈的问题不够有力”……与个人对照检查有的放矢的“辣味”相比，常委们的相互批评依然做到了“辣味”十足真“开炮”。班子成员之间坦诚相见，相互点问题、揭短处，每一条批评意见有“血”有“肉”有“骨头”，既有讲党性不讲面子的紧张和严肃，又有加油鼓劲的宽松与和谐，做到了“红脸”不“翻脸”，有“辣味”不变味。

在历时一天半的专题民主生活会上，象山县委常委会班子成员之间当面提了300多条批评意见。对于涉及自己的批评意见，班子成员当场表态将逐一整改。同时，班子成员按照各自职责，认领了该县在教育实践活动前阶段梳理出的18项重点限期整改项目的“军令状”。

全程参与并指导本次民主生活会的熊建平，对象山县教育实践活动开展情况和县委常委会班子专题民主生活会给予充分肯定。他指出，这次民主生活会主题鲜明，查摆问题具体实在，自我剖析深挖根源，开展批评见人见事，整改措施切实可行，有力贯彻了整风精神，既严肃认真，又生动活泼。会议准确聚焦“四风”，动真格、触灵魂，辣味足、不变味，真正做到了红了脸、出了汗、加了油、鼓了劲，达到了团结一批评一团结的目的，是一次高质量的民主生活会。同时，熊建平希望通过教育实践活动，使象山全体干部作风为之一新，精神面貌为之一振，推动象山经济社会发展再上新台阶。

省委赴宁波督导组组长王培民，省委赴象山督导组组长李培培对本次民主生活会也作了高度评价。

我市“无违建”创建全面启动

2个乡镇、38个社区(村)通过验收复核

“三改一拆”进行时

本报讯(记者曹爱方 通讯员刘鹏程 路敬艺)日前，余姚梁弄镇明湖村、黄家埠镇十六村村的“无违建村”创建活动通过了市三改一拆办的验收复核。来自市三改一拆办的信息显示，我市“无违建”创建活动已经全面启动。

今年4月，我市以省里确定的“三无”(基本实现无既有违法建筑、无新增违法建筑、无非法“一户多宅”)为基本要求，出台了《宁波市创建“无违建镇(街道)”考核实施办法》，按照“边拆除、边创建，借创建、促拆除”的工作思路，深入推进“无违建”创建工作。3个多月来，“无违建”创建活动得到了全市各地的积极响应，海曙、江东、鄞州、奉化、象山和宁波高新区、大榭开发区开展了“无违建县(市)区”创建活动，88个街道(乡镇)参与到“无违建”创建活动中来。各地还通过开展无违建道路、无违建河道、无违建社区(村)等创建工作，力求100%的社区(村)达到“无违建”创建标准。

在“无违建”创建过程中，全市各地广泛接受群众监督，对既有违法建筑做到即查即清、宜耕则耕、宜建则建、宜绿则绿。其中，海曙区以全面创建“无违建区”为出发点，力争在年底前创建成功；江东区则“挂图作战”，激发了乡镇(街道)的争先意识；象山县已累计投入资金2.3亿元，农村人居环境大为改善。

此外，我市启动了“无违建社区(村)”创建活动，目前全市通过验收复核的“无违建社区(村)”有38个，象山茅洋乡、余姚大岚镇的“无违建”创建活动通过了验收复核。根据计划，到今年年底，我市将力争完成2个县(市)区、32个街道(乡镇)“无违建”创建任务。

(相关报道见 A4 版)